IZMIR ILKOKUL BiLiM OLIMPIiYATI ORNEK SORULAR- 2021

MATEMATIK ORNEK SORULAR
Soru 1:
Anne, baba ve ¢ocuklardan olusan bir lemur ailesi ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

® 4 erkek yavru lemur vardir.
® Her erkek yavru lemurun 1 kiz kardesi vardir.

Buna gore bu lemur ailesinde kag kisi vardir?

A) 6

B) 7

C)8

D)9

E) 10
Soru 2:

- Bir kupan iki ylzeyi sekildeki gibi boyanmisgtir.
Bu kiipiin agilimi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) B) C)
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BiLGISAYAR ORNEK SORULAR

Soru 1:

Bir sorunu ¢6zmek veya belirlenmis bir amaca ulasmak icin tasarlanan yola, takip edilen islem
basamaklarina algoritma denir. Algoritmalarda adimlar agik¢a yazilmali ve baslangici-sonu kesin bir
sekilde belirtilmelidir. Ayni problemi ¢ézmek igin birden fazla farkli algoritma da yazilabilir.

Mehmet 6gretmen 6grencileri ile bir algoritma oyunu oynamak istemektedir. Bunun icin okulun
bahcesine bir kenari 5 birim olan bir kare cizmistir. Mehmet 6gretmen amaci “cizdidi karenin etrafinda
tam bir tur yiiriiyerek basladidi noktaya gelinmesi” olan bir algoritma yazmistir. Yazdigi algoritma
kagidini Yigit adli 6grencisine vermistir.

5 birim

L}

N '

Baslangic ve Bitis noktasi

Karenin Etrafinda Tam Bir Tur Yiiriime Algoritmasi
Adim 1: Basla
Adim 2: Asagidaki adimlari 4 defa tekrarla

Adim 3: Bitti

Ancak Yigit kagidi aldiginda algoritmanin bir satirinin silinmis oldugunu gorir. Silinen bu satirda
asagidakilerden hangisinin yazmasi dogru olur?

a) Dur

b) 5 birim ileri yari

c) Saga don

d) Geriye don

e) 15 birim ileri yiri
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Soru 2:

BiLGISAYAR ORNEK SORULAR

Nehir evlerinin karsisindaki okulundan ilk defa eve yalniz gelecektir. Bilisim 6gretmeni olan babasi bu
onemli deneyimde yapmasi gerekenleri unutmamasi icin ona bu konuda bir algoritma hazirlamistir.
Ancak her bir adimi ayri bir kagida yazili olan algoritmanin adim kagitlari Nehir'in ¢antasinda
karigmistir.

i & W NP
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11.
12,
13.
14.

Basla

Cantani sirtina tak
Okul bahgesine ¢ik
Evin Oniine gelince dur

Eger yolda araba yoksa dikkatli bir sekilde karsidan karsiya ge¢
Degilse araglar gegene kadar bekle sonra dikkatli bir sekilde karsidan karsiya geg

Okulun disina ¢ik
Yaya gecidine kadar yiiri
Cantani topla

Yaya gecidinin baslangicinda dur

. Siniftan ¢ik

Yaya gecidinin ardindan eve dogru yiirimeye devam et
Yolu kontrol et (her iki tarafini da)
Kapi ziline bas

Bitti

Yukarida karisik verilen okuldan eve gelme algoritmasinin adimlarinin bastan sona en dogru
siralanmis hali agagidakilerden hangisidir?

a)
b)
c)
d)
e)

1282221023262 7292>12>52>112>4->13>14
1282223210262 7242>1329>12>5>11->14
1222821023262 7292122>52>112>4>13>14
1282221023262 7292>52122>112>4>13>14
1222821026232 7242>1329>12>5>11>14
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BiLGISAYAR ORNEK SORULAR

000

Adim 1: Basla

Adim 2: Bir sayi iste

Adim 3: Soylenen sayinin 2 kati sayida yuvarlak ilerle

Adim 4: 1 yuvarlak daha ilerleye git

Adim 5: Eger traktore geldiysen 1 yuvarlak geriye git
Degilse 1 yuvarlak ileriye git

Adim 6: Adim 2’de sOylenen sayinin 4 fazlasi adim ilerle

Adim 7: Bulundugun yuvarlaktaki sayyi Adim 2’de sdylenen sayiya bl ve buldugun sayi kadar yuvarlak ilerle

Adim 8: Eger bulundugun yuvarlakta agag veya kaya varsa 10 yuvarlak geriye git
Degilse 5 yuvarlak ileriye git

Adim 9: 3 yuvarlak daha ileriye git

Adim 10: Bitti

Soru 3:

Eda resimde baslangi¢ noktasinda durmaktadir. Resmin ortasindaki algoritmaya uygun olarak hareket
edecektir ve her ilerlemesini yuvarlaklar Uzerinde birer birer sirayla yapacaktir. Algoritmanin 2.
adiminda Eda’ya 2 sayisi sdylenirse, algoritma tiim adimlarini tamamlayip 10. adima geldiginde (“Bitti”
adimina geldiginde) Eda ka¢ numarali yuvarlak tizerinde duruyor olur?

N

a) 10
b) 15
c) 19
d) 20
e) Highbiri
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ORNEK SORULAR- 2021

Soru 1:

FEN BiLIMLERi ORNEK SORU

Bitkilerin yagsam dongisinin bir basamagi da ¢imlenmedir. Cimlenme; tohumun uygun sartlar altinda
canhlik faaliyetleri géstererek kok, gévde ve yaprak olusturmasi stirecidir.

Ahmet Ogretmen, ¢imlenme olayinin nelere bagli olup olmadigini incelemek igin 6grencilerine asagidaki
gibi deney diizenekleri hazirlatiyor.

Hazirlanan deney diizeneklerinde 10 adet fasulye tohumu pamuk igerisine yerlestiriliyor ve farkh sartlar
altinda ¢imlenme siireci gézlemleniyor.

Deney 1:

Deney 2:

Deney 3:

Deney 4:

Deney 5:

Deneyler
10 adet fasulye tohumu iki par¢a pamuk arasina
yerlestirilir. Bir kaba konularak isik alan bir ortamda oda
sicakhiginda bekletilir (Oda sicakligi 25°C’dir.). Pamuklar
nemli kalacak sekilde her giin islatilir.
10 adet fasulye tohumu iki parga pamuk arasina
yerlestirilir. Bir kaba konularak i1sik almayan bir ortamda
oda sicakhginda bekletilir (Oda sicakhgr 25°C’dir.).
Pamuklar nemli kalacak sekilde her giin islatilir.
10 adet fasulye tohumu iki parca pamuk arasina
yerlestirilir. Bir kaba konularak stk almayan bir ortamda
oda sicakliginda bekletilir (Oda sicakligi 25°C’'dir.).
Pamuklar kuru bir sekilde birakilir. Higbir sekilde
pamuklara su verilmez.
10 adet fasulye tohumu iki parga pamuk arasina
yerlestirilir. Bir kaba konularak buzdolabinda bekletilir
(Buzdolabi ortami 4°C’dir.). Pamuklar nemli kalacak
sekilde her giin islatilir.
10 adet fasulye tohumu iki parca pamuk arasina
yerlestirilir. Pamuklar nemli kalacak sekilde, tek sefer
sulanarak hi¢ hava almayan bir kaba konulur; kap sikica
kapatilir. Oda sicakhginda bekletilir (Oda sicakhgi
250C’dir.).

Yapilan gézlemler ve ortaya gikan sonuglar 1s1ginda;

Sonuglar
10 gin icinde fasulye
tohumlarinin gimlenerek yesil
yapraklar ve kokler cikardig
gozlemlenmistir.
10 gln icinde fasulye
tohumlarinin  ¢imlenerek sari

yapraklar gikardigi ve koklerinin
olustugu gozlemlenmistir.

10 gin boyunca vyapilan
gozlemlerde fasulyelerde higbir
degisiklik olmadig fark edilir.

10 giin  boyunca vyapilan
gozlemlerde fasulyelerde higbir
degisiklik olmadig fark edilir.

10 gin boyunca
gozlemlerde higbir
olmadigi fark edilir.

yapilan
degisiklik

Bir fasulye tohumunun ¢cimlenmesi ile ilgili asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?

A)
B)
)

D)

E)

Fasulye tohumunun ¢imlenmesi igin ortam sicakhgi 6nemlidir.

Fasulye tohumu su olmadan ¢imlenemez.

Fasulye tohumunun karanlk ortamda ¢imlenebilmesi,

duymadiginin gostergesidir.

¢imlenme sirasinda i1s1ga ihtiyag

Karanlik ortamda ¢imlenen fasulye tohumunun sari kalmasinin sebebi, tohumunun genetik

yapisi ile ilgili olabilir.

Fasulye ¢cimlenme sirasinda hava ile temas etmezse ¢imlenme faaliyetini gergeklestiremez.
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CEVAP ANAHTARI
Matematik Bilgisayar Fen Bilimleri
1.B 1.C 1.D
2.C 2.A

3.E





